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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

5ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΓΡΑΠΤΟΥ ΛΟΓΟΥ 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΕ 

ΓΙΑ ΤΗ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  2020-2021 

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

____________________ 

 

1. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στον Διαγωνισμό συμμετέχουν οι μαθητές/μαθήτριες των δημόσιων και ιδιωτικών 

Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών που φοιτούν στη Β΄ τάξη.  

2. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ  

Αρχικά, αναρτάται εγκύκλιος για τον γενικό θεματικό κύκλο του Διαγωνισμού, 

μετά από απόφαση της Επιτροπής, στην οποία λαμβάνουν μέρος Λειτουργοί 

Εκπαίδευσης και ο Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

στην Κύπρο. 

Με βάση τους σχετικούς κανονισμούς, την ευθύνη για τον καθορισμό του 

θέματος και την απόφαση για τα βραβεία έχει τριμελής επιτροπή με Πρόεδρο τον 

Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο. 

Το θέμα καθορίζεται από την Επιτροπή το πρωί της ημέρας του Διαγωνισμού, 

λίγο πριν από την ανακοίνωση του θέματος. 

3. ΚΕΙΜΕΝΙΚΟ ΕΙΔΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 

Κειμενικό είδος: Δοκίμιο 

Η γλώσσα του Διαγωνισμού είναι η Νεοελληνική Κοινή. Η έκταση του δοκιμίου θα 

κυμαίνεται είναι μεταξύ 400 και 450 λέξεων.  

Η ανακοίνωση του θέματος προς τα Σχολεία γίνεται την ημέρα του Διαγωνισμού, 

στις 09:00 πμ., μέσω εγκυκλίου που αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 

Παιδείας,  Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Οι μαθητές/μαθήτριες, οι οποίοι/ες θα δηλώσουν συμμετοχή, θα πρέπει να 

συγκεντρωθούν σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα του σχολείου τους και θα 

πρέπει να επιτηρούνται από δύο τουλάχιστον επιτηρητές. 
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4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Οι διαγωνιζόμενοι καλύπτουν το όνομα, το σχολείο και το τμήμα τους με 

αδιαφανές κάλυμμα, ώστε να διασφαλίζεται η αντικειμενική βαθμολογία των 

γραπτών. 

O Διευθυντής/Διευθύντρια κάθε σχολείου, μετά την πρώτη επιλογή, η οποία 

γίνεται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες των διαγωνιζομένων, ορίζει τριμελή 

επιτροπή φιλολόγων, οι οποίοι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να προέρχονται 

από τους/τις διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/καθηγήτριες των διαγωνιζομένων. Η 

Επιτροπή βαθμολογεί τα γραπτά και επιλέγει το καλύτερο (ένα).  

 

Πάνω στο γραπτό δεν γίνεται καμιά διόρθωση ούτε σημειώνονται βαθμοί. 
Επίσης, δεν σημειώνονται υπογραφές επιτηρητών ούτε συμπληρώνονται 
οποιαδήποτε κενά.  
 
Τα καλύτερα δοκίμια (ένα από κάθε Σχολείο) θα πρέπει να σταλούν σε έξι (6) 

καλής ποιότητας φωτοαντίγραφα μαζί με το πρωτότυπο στη Διεύθυνση 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, υπόψη της Δρος Ειρήνης Ροδοσθένους, ΕΜΕ 

Φιλολογικών Μαθημάτων, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 2 Απριλίου 

2021 (σφραγίδα ταχυδρομείου).  

 

 

5. ΒΡΑΒΕΙΑ 

 

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους/τις 12 

(δώδεκα) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων τα δοκίμια θα διακριθούν Παγκύπρια, 

με συμμετοχή τους σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστής ως 

EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, 

κατά τη σχολική χρονιά 2020- 2021, υπό την αίρεση ότι τα επιδημιολογικά 

δεδομένα θα το επιτρέψουν.         

Ο επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 

συγκαλεί τα Mέλη της Επιτροπής για ανταλλαγή απόψεων και επιλογή των 12 

(δώδεκα) καλύτερων δοκιμίων. Σε περίπτωση διαφωνίας γίνεται ψηφοφορία, ενώ 

σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Αν ένα μέλος 

αδυνατεί να παραστεί στη συνεδρία, μπορεί να αποστείλει γραπτώς την 

απόφασή του. 

 

Η απόφαση της Επιτροπής γνωστοποιείται στους/στις Διευθυντές/Διευθύντριες 

των Σχολείων με εγκύκλιο και με αποστολή μηνύματος στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση του Σχολείου, περί το τέλος Απριλίου με αρχές Μαΐου.  
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Οι 12 (δώδεκα) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων το δοκίμιο θα διακριθεί, θα 

παραλάβουν βραβείο ή/και τιμητικό δίπλωμα σε ειδική τελετή που 

προγραμματίζεται να λάβει χώρα τον Ιούνιο, στη Λευκωσία, υπό την αίρεση ότι 

τα επιδημιολογικά δεδομένα θα το επιτρέψουν.         


